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Περίληψη 

Με το πέρασμα των χρόνων η τεχνολογία αυξάνεται ραγδαία. Για τον άνθρωπο η τεχνολογική αυτή ανάπτυξη στάθηκε παραγωγική, καθώς διεύρυνε 

τις γνώσεις του και βρήκε νέες μεθόδους για μια καλύτερη και διαδραστική μάθηση. Στα σχολεία παρέχεται ευκολότερα η μόρφωση με τα σύγχρονα 

μέσα πληροφόρησης και τα οπτικοακουστικά μέσα διδασκαλίας. Έτσι εμφανίσθηκε η ανακαλυπτική – διερευνητική μάθηση η οποία είναι μια διδακτική 
προσέγγιση που στηρίζεται κατά βάση στις αναζητήσεις, απορίες και ερωτήσεις των μαθητών παρά απλώς στην παρουσίαση της διδακτέας ύλης. Με 

δεδομένα όλα τα παραπάνω κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να βρει ολοκληρωμένα και εγκεκριμένα εκπαιδευτικά πλάνα μαθημάτων, που βρίσκονται στην 

ιστοσελίδα του TryEngineering.org. Αυτά τα πλάνα μαθήματος είναι πάνω από 100 και χωρίζονται  ανάλογα με την ηλικία, τις γνώσεις και τις 
δυνατότητες των παιδιών. Έτσι είναι και το σενάριο που θα αναλυθεί παρακάτω, το οποίο είναι βασισμένο στο πλάνο μαθήματος “Build a Big Wheel” 

και η μετάφραση του οποίου δίνεται στο “Παράρτημα”, καθώς συσχετίζεται με τα μαθήματα που γίνονται στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση και έχει 

σχέση με τη δημιουργία ενός μύλου του Λούνα Παρκ με απλά καθημερινά υλικά. (TryEngineering, 2018) 

Λέξεις κλειδιά: διερευνητική, μάθηση, πρωτοβάθμια, εκπαίδευση, TISP  

Εισαγωγή 

Το IEEE είναι ο μεγαλύτερος παγκόσμιος τεχνολογικός οργανισμός στον κόσμο που είναι αφιερωμένος στην προώθηση της 

τεχνολογίας προς όφελος της ανθρωπότητας. Ο βασικός σκοπός του IEEE είναι να προωθήσει την τεχνολογική καινοτομία προς 

όφελος της ανθρωπότητας. Τα αρχικά σημαίνουν Ινστιτούτο Ηλεκτρολόγων και Ηλεκτρονικών Μηχανικών. Ως ο μεγαλύτερος 

τεχνικός επαγγελματικός οργανισμός στον κόσμο, το IEEE προσφέρει διάφορους τρόπους με τους οποίους μπορεί κάποιος να εμπλακεί 

με τεχνικές και τοπικές κοινότητες. Αυτές οι κοινότητες συμμετέχουν ενεργά στην έρευνα και συγγραφή, σε συνέδρια και σημαντικές 

ομιλίες για τα πιο συναφή τεχνικά θέματα σε τοπικό και παγκόσμιο επίπεδο. (IEEE, 2018) 

Το σενάριο που θα αναλυθεί στην παρούσα εργασία αποτελεί κομμάτι των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του ΙΕΕΕ και πιο 

συγκεκριμένα του TISP. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες του ΙΕΕΕ προσφέρουν μια σειρά από δραστηριότητες που στόχο έχουν να 

καλύψουν τις ανάγκες, τις οποίες έχει κάποιος είτε είναι μηχανικός είτε το επάγγελμά είναι τεχνολογικού τομέα. Οι πηγές ενημέρωσης 

πληροφοριών έχουν αναπτυχθεί για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, για τα πανεπιστήμια και για τη συνεχή μάθηση.  

Για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση παρέχουν ποιοτικούς εκπαιδευτικούς πόρους για τους εκπαιδευτικούς, τους 

γονείς, τους φοιτητές, τους εθελοντές του IEEE και το κοινό. (IEEE, 2018) 

Συγκεκριμένα, το TISP λειτουργεί ως εργαστήριο επαγγελματικής εξέλιξης, που στοχεύει στο να βοηθήσει τους εκπαιδευτικούς να 

φέρουν πρακτικά μαθήματα μηχανικής στις αίθουσες διδασκαλίας τους. Τα αρχικά του βγαίνουν από το Teacher in Service Program. 

Μόλις εκπαιδεύονται, οι εθελοντές του IEEE μπορούν να συνδεθούν με προ-πανεπιστημιακά σχολεία στις τοπικές κοινότητές τους για 

να παραδώσουν το πρακτικό μάθημα. Τα μαθήματα αυτά είναι εγκεκριμένα σενάρια από την ιστοσελίδα TryEngineering.org τα οποία 

έχουν επιμεληθεί άτομα με γνώσεις πάνω σε αυτά. Στόχοι του προγράμματος αυτού είναι να προωθήσει τη μάθηση που βασίζεται 

στην έρευνα, να ενισχύσει τα επίπεδα τεχνολογικής παιδείας στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, να ενθαρρύνει τους 

μαθητές να ακολουθήσουν τεχνολογικά αλλά και μηχανικά επαγγέλματα και να αυξήσει το γενικό επίπεδο γνώσεων στους τομείς της 

τεχνολογίας καθ’ όλη  τη διάρκεια της εκπαιδευτικής τους σταδιοδρομίας. (IEEE, 2018) 

 

Σύντομη περιγραφή του εκπαιδευτικού σεναρίου. 

Το σενάριο το οποίο θα αναλυθεί παρακάτω είναι το “Build a Big Wheel”. Το μάθημα αυτό στοχεύει στην εκμάθηση του μηχανισμού με 

τον οποίο δουλεύει μια ρόδα Λούνα Παρκ. Στο σενάριο αυτό οι μαθητές αρχίζουν να γνωρίζουν για την ιστορία του μύλου στην 

αρχαιότητα και φτιάχνουν ένα λειτουργικό μύλο σαν την ρόδα του London Eye με πολύ απλά υλικά όπως διάφορα μεγέθη ζυμαρικών, 

κόλλα και σακουλάκια τσαγιού. Στην αρχή οι μαθητές σχεδιάζουν τον δικό τους μύλο σε χαρτί, μετά αρχίζουν να τον κατασκευάζουν 

και στο τέλος παρουσιάζουν τα αποτελέσματα τους. Στο τέλος, αναμένεται οι μαθητές να έχουν κατανοήσει τι σημαίνει δομημένη 

μηχανική, πώς να σχεδιάζουν και σχεδιάζουν και να  επιλύουν  ένα πρόβλημα, μαθαίνουν να συνεργάζονται, να ρισκάρουν και να 

διαχειρίζονται την αποτυχία. Η ερευνητική ομάδα του IEEE Student Branch του τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής του ΤΕΙ Δυτικής 

Μακεδονίας στην Καστοριά (IEEE Student Branch Western Macedonia University of Applied Sciences, Kastoria, 2018), σε 

συνεργασία με τις Σχολικές Συμβούλους Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς, υλοποίησε το συγκεκριμένο σενάριο σε δύο 

Δημοτικά Σχολεία της Καστοριάς όπου συνολικά συμμετείχαν 24 εκπαιδευτικοί και 48 μαθητές, οι οποίοι δούλεψαν ομαδικά για την 

κατασκευή του σεναρίου.  
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Συμπεράσματα 

Μετά το πέρας του καθορισμένου χρόνου που δόθηκε στις ομάδες, τα συμπεράσματα που προέκυψαν ήταν, αρχικά ότι με την αρμονική 

συνεργασία των εκπαιδευτικών με τους μαθητές, ένα ποσοστό περίπου 90% κατάφερε να δημιουργήσει εξαιρετικές κατασκευές και 

να φέρει εις πέρας την υλοποίηση του μύλου του Λούνα Παρκ. Επίσης, παρατηρήθηκε ότι οι μαθητές άφησαν τη φαντασία τους 

ελεύθερη, αφού υπολόγισαν τα υλικά που είχαν στη διάθεση τους, με αποτέλεσμα στο τέλος όλες οι κατασκευές να έχουν διαφορετικά 

στοιχεία και να δημιουργηθούν με πολλούς και διαφορετικούς τρόπους. Τέλος, οι μαθητές έδειξαν απεριόριστο ενδιαφέρον και ζήλο 

ώστε να καταφέρουν να δημιουργήσουν την κατασκευή τους και παρά το λιγοστό χρόνο που είχαν στη διάθεση τους, τόλμησαν να 

ρισκάρουν και να διορθώσουν την κατασκευή τους όταν είδαν ότι δεν είναι λειτουργική ή ακόμη και να την ξεκινήσουν από την αρχή, 

παρουσιάζοντας έτσι μια εκπληκτική κατασκευή στο τέλος, εφόσον είχαν μάθει ήδη από τα λάθη τους.  

Γενικότερα, όλα τα σενάρια του TryEngineering.org όπως και το παρόν σενάριο είναι έτσι σχεδιασμένα ώστε να βοηθήσουν τους 

μαθητές να κατανοήσουν κάποιες βασικές γνώσεις της μηχανικής και της τεχνολογίας. Το σενάριο με το μύλο του Λούνα Πάρκ είναι 

μια αρχή για να γίνει κατανοητό από την πλευρά των μαθητών ότι η μηχανική υπήρχε σε παλαιότερα χρόνια αλλά και σήμερα, με τη 

μόνη διαφορά ότι πλέον η τεχνολογία έχει εξελιχθεί. Επίσης, μπορεί να μην εμβαθύνει όσον αφορά την πληροφορική, αλλά προτρέπει 

τους μαθητές με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών να περιηγηθούν στο διαδίκτυο χρησιμοποιώντας τις εξωτερικές πηγές που τους 

δίνονται στα φύλλα εργασίας. (TryEngineering, 2018) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Σενάριο:  

Build a Big Wheel 

1. Τίτλος εκπαιδευτικού σεναρίου: 

Το μάθημα για την κατασκευή του μύλου του Λούνα Παρκ εξερευνάει πώς οι μηχανικοί έχουν αναπτύξει το μύλο του Λούνα 
Παρκ. Οι μαθητές εξερευνούν την ιστορία του μύλου, το σχεδιασμό του και αναπτύσσουν το δικό τους μύλο χρησιμοποιώντας 

ζυμαρικά, κόλλα και σακουλάκια τσαγιού. Οι ομάδες των μαθητών σχεδιάζουν το δικό τους μύλο σε χαρτί, εκτελούν το σχέδιο τους 

και αξιολογούν τις στρατηγικές που ακολουθούνται από όλες τις ομάδες μαθητών. 

 

2. Εκτιμώμενη διάρκεια εκπαιδευτικού σεναρίου 
 Η προβλεπόμενη διάρκεια εκτέλεσης του σεναρίου είναι 2-3 διδακτικές ώρες.  

3. Ένταξη του διδακτικού σεναρίου στο πρόγραμμα σπουδών/προαπαιτούμενες γνώσεις 

Δεν υπάρχουν προ απαιτούμενες γνώσεις διότι σκοπός του σεναρίου είναι οι μαθητές να καλλιεργήσουν τις γνώσεις που 

χρειάζονται για να υλοποιηθεί επιτυχώς το σενάριο κατά την διάρκεια εκτέλεσής του. 

4. Σκοποί και στόχοι του εκπαιδευτικού σεναρίου 

Το μάθημα στοχεύει στο να ανακαλύψουν οι μαθητές τον μηχανισμό που κρύβεται πίσω από το μύλο του Λούνα Παρκ. 

Οι ομάδες των μαθητών εξερευνούν το μηχανισμό πίσω από το "London Eye", εξερευνούν την ιστορία του μύλου του Λούνα Παρκ 

και φτιάχνουν ένα λειτουργικό μοντέλο μύλου χρησιμοποιώντας ζυμαρικά, κόλλα και σακουλάκια τσαγιού. 

5. Περιγραφή του εκπαιδευτικού σεναρίου 

Εξερεύνηση του μηχανικού σχεδιασμού μέσω της κατασκευής ενός μύλου Λούνα Παρκ από ζυμαρικά. Οι μαθητές 

δουλεύουν σε ομάδες για να σχεδιάσουν ένα λειτουργικό μύλο, ζητούν μια προκαθορισμένη ποσότητα διαφορετικών σχημάτων 

ζυμαρικών από το διαχειριστή του project (τον εκπαιδευτικό), κατασκευάζουν το μύλο τους και παρουσιάζουν τη σκέψη τους στην 

τάξη. 

6. Επιστημολογική προσέγγιση και εννοιολογική ανάλυση – θέματα θεωρίας του εκπαιδευτικού σεναρίου 

 Για τους μαθητές που είναι στην ηλικία των 4-14 ετών, η υλοποίηση του εν λόγω σεναρίου έχει ως αποτέλεσμα να 

κατανοήσουν τη θέση και την κίνηση των αντικειμένων αλλά και τις ιδιότητες των αντικειμένων και των υλικών. Επίσης, οι μαθητές 

μέσα από το σενάριο αυτό μπορούν να αναπτύξουν την ικανότητα του τεχνολογικού σχεδιασμού.  Έτσι μπορούν να κατανοήσουν ένα 

μέρος από την επιστήμη και την τεχνολογία. Τέλος στις ηλικίες από 14 έως 18 οι μαθητές κατανοούν τις κινήσεις και τις δυνάμεις με 

βάση την φυσική, να αναπτύσουν την αντίληψη τους για την επιστήμη και την τεχνολογία και κατανοούν ιστορικές προοπτικές της 

επιστήμης. 

7. Χρήση Η.Υ. και γενικά ψηφιακών μέσων για το εκπαιδευτικό σενάριο  

 Στο σενάριο Build a Big Wheel δεν υπάρχει κάποια χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών ή ψηφιακών μέσων παρά μόνο απλά 

υλικά που χρησιμοποιούνται στην καθημερινότητα.  

8. Αναπαραστάσεις των μαθητών/πρόβλεψη δυσκολιών στο εκπαιδευτικό σενάριο 

 Μια από τις δυσκολίες που μπορεί να βρουν οι μαθητές είναι ο περιορισμός του χρόνου που έχουν καθώς μπορεί να τους 

δοθεί λιγότερος χρόνος από εκείνον που χρειάζονται. Επίσης, υπάρχει πιθανότητα να μη διαχειριστούν σωστά τα υλικά που έχουν 

διαθέσιμα με αποτέλεσμα να έχουν έλλειψη σε κάποιο.  

9. Διδακτικό συμβόλαιο 

         Το σενάριο βασίζεται στην ομαδική δουλειά και την συνεργασία μαθητών και δασκάλων. Άρα ένας από τους αρχικούς 

κανόνες που υπάρχει είναι η ηρεμία και η τάξη την ώρα του σεναρίου για ένα καλύτερο αποτέλεσμα. Ο εκπαιδευτικός θα πρέπει να 

καθορίσει εξ αρχής τους κανόνες που αφορούν τη διατήρηση της τάξης αλλά και τη συνεργασία των μαθητών με τα υπόλοιπα μέλη 

της ομάδας τους αλλά και με τις άλλες ομάδες γενικότερα.  

10. Υποκείμενη θεωρία μάθησης 

 Οι ρόδες του Λούνα Παρκ με το πέρασμα των χρόνων έχουν εξελιχθεί όπως αυτό γίνεται και με την τεχνολογία. Άρχισε ως 

μια χειροκίνητη ξύλινη κατασκευή που χρειαζόταν 20 λεπτά περίπου για να κάνει 2 περιστροφές. Με τα χρόνια αυτό άλλαξε και 

σήμερα υπάρχουν το London Eye αλλά και το Singapore Flyer που είναι δυο από τα μεγαλύτερα παγκοσμίως επιτεύγματα του 

ανθρώπου, καθώς το πρώτο είναι η ψηλότερη ρόδα Λούνα Παρκ στην Ευρώπη με θέα όλο το Λονδίνο. Το δεύτερο σχεδιάστηκε στις 

αρχές της δεκαετίας του 2000 και είναι το ψηλότερο παγκοσμίως.  

11. Οργάνωση της τάξης – εφικτότητα σχεδίασης   

Στην αρχή μοιράζονται στους μαθητές τα φύλλα αναφοράς ώστε να έχουν μια ιδέα για την κατασκευή που θα κάνουν. Μετά 

χωρίζονται σε ομάδες των δύο με τριών ατόμων και έχουν ένα σετ από υλικά που θα χρησιμοποιήσουν. Ύστερα γίνεται επεξήγηση 
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στους μαθητές ότι πρέπει να φτιάξουν ένα μύλο του Λούνα Παρκ από ζυμαρικά που θα πρέπει να κάνει μια πλήρη περιστροφή 

χρησιμοποιώντας το βάρος από τα σακουλάκια τσαγιού. Έπειτα οι ομάδες συζητούν και αναπτύσσουν το σχέδιό τους για τον μύλο, 

κάνουν ένα πλάνο για το πώς θα διαχειριστούν τα υλικά που έχουν στη διάθεσή τους και αρχίζουν την κατασκευή. Το αρχικό τους 

σχέδιο κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης μπορεί να διαφοροποιηθεί. Τέλος, κάθε ομάδα αξιολογεί το αποτέλεσμά της, συμπληρώνει το 

φύλλο αξιολόγησης και παρουσιάζει την κατασκευή της μέσα στην τάξη.     

12. Αξιολόγηση 

 Στο τέλος οι μαθητές καλούνται να κάνουν μια αξιολόγηση της κατασκευής τους απαντώντας σε κάποιες ερωτήσεις οι οποίες 

τους δίνονται στα φύλλα εργασίας. Κάποιες ενδεικτικές ερωτήσεις είναι: Αν καταφέραν να λειτουργήσουν τη ρόδα του Λούνα Παρκ 

και αν μπορεί να γυρίζει και επίσης αν χρειάστηκαν παραπάνω υλικά για την κατασκευή τους από αυτά που τους δόθηκαν. Και  ακόμα 

αν πιστεύουν ότι οι μηχανικοί θα πρέπει να προσαρμόζουν τα αρχικά τους σχέδια κατά την διαδικασία κατασκευής. 

13. Το επιμορφωτικό σενάριο  

             Το σενάριο χωρίζεται σε φάσεις ώστε να γίνεται πιο εύκολο για τους μαθητές. Στην 1η φάση γίνεται η παρουσίαση για τους 

μύλους του Λούνα Παρκ. Μια μικρή εισαγωγή από πού ξεκίνησε πώς ήταν ο αρχικός μύλος και πώς είναι σήμερα για παράδειγμα το 

London Eye. Στη 2η φάση οι μαθητές έχουν ένα φύλλο εργασίας σε κάθε ομάδα και αρχίζουν να σχεδιάζουν το μύλο που θα φτιάξουν 

σε συνεργασία με τον εκπαιδευτικό που τους καθοδηγεί. Στην 3η φάση οι μαθητές διαθέτουν 45 λεπτά ώστε να αρχίσουν την 

κατασκευή τους, την οποία έχουν σχεδιάσει προηγουμένως. Τέλος είναι η 4η φάση όπου οι μαθητές παρουσιάζουν μέσα στην τάξη 

την κατασκευή τους και λένε τα αρνητικά και τα θετικά που συνέβησαν κατά την διάρκεια της εκτέλεσης του σεναρίου. 

14. Προτάσεις για περαιτέρω δραστηριότητες – προτεινόμενες εργασίες 

 Μια περαιτέρω δραστηριότητα του σεναρίου αυτού είναι η χρήση Arduino ώστε ο μύλος να μπορεί να περιστρέφεται μόνος 

του χωρίς ο μαθητής να του δίνει την αρχική κινητική ενέργεια που χρειάζεται. Σε αυτή την περίπτωση ο μαθητής θα χρειαστεί ένα 

σετ Arduino το οποίο θα περιλαμβάνει έναν μικροελεγκτή Arduino, μερικά καλώδια συνδέσεων και έναν κινητήρα (motor) DC. Στη 

συνεχεια o μαθητής θα πρέπει να τοποθετήσει και να συνδέσει τον κινητήρα DC με τον άξονα της ρόδας του και να προγραμματίσει 

έτσι τον adruino ώστε να γυρίζει η ρόδα του μέσω αυτού. (Arduino, 2018) 

15. Χρήση εξωτερικών πηγών 

Στα φύλλα εργασίας δίνονται στους μαθητές κάποιοι προτεινόμενοι σύνδεσμοι στο διαδίκτυο αλλά και προτεινόμενα βιβλία, 

που μπορούν να χρησιμοποιήσουν για επιπλέον γνώσεις τόσο ως προς την υλοποίηση της κατασκευής τους όσο και για προσωπική 

τους γνώση. Οι σύνδεσμοι και τα βιβλία αναγράφονται παρακάτω. 

 Σύνδεσμοι: 

o TryEngineering (www.tryengineering.org)  

o London Eye (United Kingdom) (www.londoneye.com)  

o Build the London Eye Online (www.londoneye.com/LearningAndDiscovery/E 

ducation/TeacherResource/OnlineResource/ref ernce/refernce.html)  

o Bellevue Ferris Wheel (Germany) (www.riesenrad-bellevue.de)  

o Singapore Flyer (Singapore) (www.singaporeflyer.com.sg)  

o ITEA Standards for Technological Literacy: Content for the Study of Technology (www.iteaconnect.org/TAA)  

o National Science Education Standards (www.nsta.org/publications/nses.aspx) 

 Συνιστώμενη βιβλιογραφία: 

o Meet Me At The Ferris Wheel (ISBN: 1418438685)  

o Ferris Wheels: An Illustrated History (ISBN: 087972532X) 

16. Φύλλα Εργασίας  

Build a Big Wheel 

Provided by TryEngineering - www.tryengineering.org 

 

Στόχος του μαθήματος  
Το μάθημα στοχεύει στο μηχανισμό που κρύβεται πίσω από το μύλο του Λούνα Παρκ (κάποιες φορές θα το δείτε και ως Ferris 

wheels). Οι ομάδες των μαθητών εξερευνούν το μηχανισμό πίσω από το "London Eye," εξερευνούν την ιστορία του μύλου του 
Λούνα Παρκ και φτιάχνουν ένα λειτουργικό μοντέλο μύλου χρησιμοποιώντας ζυμαρικά, κόλλα και σακουλάκια τσαγιού. 

Σύνοψη του μαθήματος 
Το μάθημα για την κατασκευή του μύλου του Λούνα Παρκ εξερευνεί πως οι μηχανικοί έχουν αναπτύξει το μύλο του Λούνα Παρκ. Οι 

μαθητές εξερευνούν την ιστορία του μύλου, το σχεδιασμό της και αναπτύσσουν το δικό τους μύλο χρησιμοποιώντας ζυμαρικά, κόλλα 

και προαιρετικά, σακουλάκια τσαγιού. Οι ομάδες των μαθητών σχεδιάζουν το δικό τους μύλο σε χαρτί, εκτελούν το σχέδιο τους και 

αξιολογούν τις στρατηγικές που ακολουθούνται από όλες τις ομάδες μαθητών. 

Ηλικιακά επίπεδα 
8-18. 

http://www.nsta.org/publications/nses.aspx
http://www.tryengineering.org/
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Αντικείμενα  
 Εκμάθηση του μηανικού σχεδιασμού.   
 Εκμάθηση των κινήσεων, της προετοιμασίας και της κατασκευής. 

 Ανάπτυξη της ομαδικότητας δουλεύοντας σε 

ομάδες. 

Αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα 
Ως αποτέλεσμα αυτής της δραστηριότητας, οι μαθητές θα πρέπει να 

κατανοήσουν: 
 Δομημένη μηχανική και σχεδιασμός   
 Επίλυση προβλημάτων   
 Ομαδικότητα 

Δραστηριότητες του μαθήματος 
Οι μαθητές μαθαίνουν πως ο μύλος του Λούνα Παρκ έχει σχεδιαστεί σε όλη την ιστορία, και μετά δουλεύουν σε ομάδες για να 

αναπτύξουν ένα σχεδιασμό για το δικό τους μύλο από ζυμαρικά. Οι ομάδες σχεδιάζουν το μύλο τους, εκτελούν την κατασκευή, 

αντιμετωπίζουν τα τυχόν προβλήματα, αξιολογούν τη δουλειά τους και των άλλων μαθητών και μετά τα παρουσιάζουν στην τάξη. 

Πόροι / Υλικά 
 Έγγραφο πόρων του δασκάλου (επισυνάπτεται)  
 Φύλλο εργασίας μαθητή (επισυνάπτεται) 

 Έγγραφο πόρων του μαθητή (επισυνάπτεται) 

Πλαίσια πλάνου μαθήματος 

Δείτε το επισυναπτόμενο φύλλο του πλάνου μαθήματος 

Σύνδεση στο Internet 
 TryEngineering (www.tryengineering.org)   
 London Eye (United Kingdom) 

(www.londoneye.com)   
 Build the London Eye Online 

(www.londoneye.com/LearningAndDiscovery/E 

ducation/TeacherResource/OnlineResource/ref ernce/refernce.html)   
 Bellevue Ferris Wheel (Germany) 

(www.riesenrad-bellevue.de)   
 Singapore Flyer (Singapore) 

(www.singaporeflyer.com.sg)   
 ITEA Standards for Technological Literacy: Content for the 

Study of Technology (www.iteaconnect.org/TAA)   
  National Science Education Standards 

(www.nsta.org/publications/nses.aspx)  

Συνιστώμενη Βιβλιογραφία 
 Meet Me At The Ferris Wheel (ISBN: 1418438685)   
 Ferris Wheels: An Illustrated History (ISBN: 087972532X)  

Προαιρετική συγγραφική δραστηριότητα 
Γράψτε μια έκθεση ή μια παράγραφο για τις μηχανικές προκλήσεις που αντιμετωπίστηκαν κατά την κατασκευή είτε του London Eye 

ή του Singapore Flyer. 

 

  

http://www.nap.edu/books/0309053269/html/index.html
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Για τους καθηγητές : 

Πόροι των καθηγητών 

Στόχος του μαθήματος  
Εξερεύνηση του μηχανικού σχεδιασμού μέσω της κατασκευής ενός μύλου Λούνα Παρκ από ζυμαρικά. Οι μαθητές δουλεύουν σε 

ομάδες για να σχεδιάσουν ένα λειτουργικό μύλο, ζητούν μια προκαθορισμένη ποσότητα διαφορετικών σχημάτων ζυμαρικών από το 

διαχειριστή του project (εσάς!), κατασκευάζουν το μύλο τους και παρουσιάζουν τη σκέψη τους στην τάξη. 

Αντικείμενα του μαθήματος  
 Εκμάθηση του σχεδιασμού.   
 Εκμάθηση των κινήσεων, της προετοιμασίας και της  

κατασκευής.   

 Ανάπτυξη της ομαδικότητας δουλεύοντας σε ομάδες 

Υλικά 

 Έγγραφο πόρων μαθητή   
 Φύλλο εργασίας μαθητή   
 Κουτιά διαφορετικών σχημάτων ζυμαρικών   
 Ένα set με υλικά για κάθε ομάδα μαθητών:   

o Κόλλα, σπάγκο, συνδετήρες, χαρτόνι, χάρτινους κυλίνδρους (σαν αυτούς από το χαρτί κουζίνας ή το χαρτί 
τουαλέτας)  

o Μια ποσότητα σχήματα ζυμαρικών όπως θα ζητηθεί από κάθε ομάδα και θα βασίζεται στο σχεδιασμό 

(σημείωση: οι μαθητές πιθανόν να ζητήσουν άλλα/διαφορετικών σχημάτων κομμάτια)   
o Τέσσερα – οχτώ σακουλάκι τσαγιού (για προαιρετική πρόκληση βάρους – τα στεγνά σακουλάκια τσαγιού 

εξυπηρετούν σαν τα βαγόνια του μύλου)  

Διαδικασία  
1. Δείξτε στους μαθητές τα διάφορα φύλλα αναφοράς. Αυτά μπορούν να διαβαστούν στην τάξη, ή να δοθούν σαν υλικό για 

διάβασμα για το σπίτι. Για να πάρουν οι μαθητές μια ιδέα για την κατασκευή μπορεί να θέλουν να επισκεφτούν το Build the 

London Eye Online (www.londoneye.com/LearningAndDiscovery/Education/TeacherResource/OnlineRes 

ource/refernce/refernce.html) για να εξερευνήσουν τα εξαρτήματα του London Eye. Υπάρχουν επίσης πολλές  άλλες 

εκπαιδευτικές πηγές στο www.londoneye.com/LearningAndDiscovery/ 

Education/TeacherResource/OnlineResource/Main.html.  

2. Χωρίστε τους μαθητές σε ομάδες των 2 – 3 ατόμων και δώστε τους ένα set υλικών σε κάθε ομάδα.  

3. Εξηγήστε στους μαθητές ότι θα πρέπει να φτιάξουν ένα μύλο Λούνα Παρκ από ζυμαρικά που θα μπορεί να γυρνάει 

(μπορούν να χρησιμοποιήσουν αν θέλουν “βαρίδια” όπως σακουλάκια από τσάι που θα τα δέσουν πάνω στο μύλο).  

4. Οι μαθητές συναντιούνται και αναπτύσσουν ένα σχέδιο για το μύλο τους. Θα συμφωνήσουν στα υλικά που θα 
χρησιμοποιήσουν, θα γράψουν ή θα ζωγραφίσουν το σχέδιο τους και έπειτα θα το παρουσιάσουν στην τάξη. Θα πρέπει να 

σκεφτούν τα στάδια της κατασκευής. 

5. Οι ομάδες μαθητών θα ζητήσουν από το διαχειριστή του project (εσένα!) την ποσότητα των διαφόρων σχημάτων 

ζυμαρικών, που θα χρειαστούν για το σχέδιό τους. Πιθανόν να επιστρέψουν και να ζητήσουν διαφορετικά ή επιπλέον υλικά 

για την κατασκευή τους.  

6. Οι ομάδες μαθητών μετά θα εκτελέσουν τα σχέδια τους. Μπορεί να χρειαστεί να ξανά σκεφτούν τα σχέδια τους, να 

προσθέσουν υλικά ή να αρχίσουν ξανά από την αρχή. Για αυτό το project, μπορεί να χρειαστεί κάποια υλικά να στεγνώσουν 

για μια νύχτα πριν την τελική κατασκευή. 
7. Κάθε ομάδα μαθητών αξιολογεί τα αποτελέσματα, συμπληρώνει το φύλλο αξιολόγησης και παρουσιάζει τα ευρήματά της 

στην τάξη. 

Συμβουλές   
Κολλήστε από πριν τις λωρίδες ζυμαρικών για επιπλέον αντοχή, έχετε τις ρόδες να περιστρέφονται γύρω από το χάρτινο κύλινδρο. 

Χρόνος εκτέλεσης  
Δύο με τρείς συναντήσεις των 45 λέπτων. 
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Πηγές του μαθητή: 

Η ιστορία της ρόδας του Λούνα Παρκ 

Οι ρόδες του Λούνα Παρκ κατά το πέρασμα των χρόνων 
Ένα παράδειγμα μύλου του Λούνα Παρκ είναι το Ups-and-Downs, μια ακατέργαστη 

χειροκίνητη συσκευή, που  μας πηγαίνει  πίσω στον 17ο αιώνα και ακόμη χρησιμοποιείται 

σε κάποια μέρη του κόσμου. 

Το "Ferris" wheel πήρε το όνομά του από τον George Washington Gale Ferris, Jr., που 

σχεδίασε ένα μύλο 80 μέτρων (264 πόδια) για την έκθεση World's Columbian στο 

Chicago, Illinois, στην Αμερική το 1893. Ο πρώτος μύλος ζύγιζε 2000 τόνους (2200 

τόνους) και μπορούσε να  κουβαλήσει 2,160 άτομα τη φορά. Το  Ferris wheel ήταν το 

μεγαλύτερο αξιοθέατο στην έκθεση  Columbian με  ύψος 250' και τροφοδοτούνταν από 

δύο μηχανές ατμού 1000 HP. Υπήρχαν 36 βαγόνια στο μέγεθος ενός σχολικού 

λεωφορείου που στέγαζαν 60 άτομα το καθένα (40 καθιστοί, 20 όρθιοι). Ο μύλος 

χρειαζόταν 20 λεπτά για να κάνει δύο περιστροφές – στην πρώτη έκανε έξι στάσεις ώστε 

να επιτρέψει στους επιβάτες να εισέλθουν ή να εξέλθουν, ενώ η δεύτερη περιστροφή ήταν 

χωρίς στάσεις – και για αυτό, ο εισπράκτορας πληρωνόταν 50 cents. Ο μύλος 

μετακινήθηκε 2 φορές μετά το 1893 Fair και τελικά καταστράφηκε (από ελεγχόμενη 

κατεδάφιση) το 1904, αφού χρησιμοποιήθηκε στην έκθεση του St. Louis εκείνη τη 

χρονιά. Στους 70 τόνους, ο άξονάς της ήταν η μεγαλύτερη ατσάλινη σφυρηλάτηση εκείνη την εποχή. Ήταν 86 μέτρα σε ύψος, μόνο 

το ένα τέταρτο από το ύψος του πύργου του Eiffel. 

London Eye 

Πήρε επτά χρόνια και τις ικανότητες  εκατοντάδων ανθρώπων από πέντε 

χώρες για να κάνουν πραγματικότητα το British Airways London Eye. Ο 

σχεδιασμός είναι παρόμοιος με μιας τεράστιας ρόδας ποδηλάτου, με ένα 

κεντρικό σημείο και έναν άξονα συνδεμένο σε εξωτερικές ή εσωτερικές 

ζάντες μέσω ακτινών από καλώδια. Είναι πάνω από 200 φορές μεγαλύτερο 

από μία ρόδα ποδηλάτου. Οι 80 ακτίνες μαζί τεντώνονται για έξι χιλιόμετρα. 

Ο άξονας που κρατάει την κατασκευή του μύλου είναι 23 μέτρα μακρύς – το 

ύψος από εννιά κλασικούς κόκκινους τηλεφωνικούς θαλάμους του Λονδίνου. 

Το κέντρο του τροχού και ο άξονας ζυγίζουν  330 τόνους – που ισοδυναμεί με 

49 διώροφα λεωφορεία, και είναι 20 φορές βαρύτερο από το Big Ben. Κάπου 

στους 1,700 τόνους από ατσάλι χρησιμοποιήθηκαν για την κατασκευή του London Eye. Είχε σταλθεί σε κομμάτια μέχρι τον ποταμό 

Τάμεση με ποταμόπλοιο και συναρμολογήθηκε στο South Bank. Πήρε μια εβδομάδα για να το σηκώσουν από την οριζόντια θέση σε 

κάθετη. Η τεχνολογία που χρησιμοποιήθηκε είχε χρησιμοποιηθεί νωρίτερα  στις πλατφόρμες εξόρυξης πετρελαίου στη Βόρεια 

θάλασσα. Το London Eye συχνά το αποκαλούμε, λανθασμένα, Ferris wheel. Αυτό δεν ισχύει γιατί: πρώτον, τα βαγόνια που μπαίνουν 

οι επιβάτες είναι εσώκλειστα και κλιματιζόμενα, δεύτερον, τα βαγόνια έχουν τοποθετηθεί στην έξω πλευρά της δομής του μύλου και 

είναι πλήρως μηχανοκίνητα και τρίτον, ολόκληρη η δομή υποστηρίζεται από ένα Α πλαίσιο στη μία πλευρά μόνο. 

Η ιστορία του μύλου του Λούνα Παρκ (συνέχεια) 
Αλλά, πως δουλεύει αυτός; Το London Eye χρησιμοποιεί δύο τύπους 

καλωδίων, τα καλώδια του μύλου και τα καλώδια της βάσης. Τα 
καλώδια του μύλου περιλαμβάνουν 16 άκρα του καλωδίου 

περιστροφής, και 64 καλώδια των ακτινών, αυτές είναι παρόμοιες με τις 

ακτίνες του ποδηλάτου και εκτείνεται κατά μήκος του μύλου. 

Υπάρχουν έξι καλώδια βάσης, που είναι τοποθετημένα στα θεμέλια 

συμπίεσης. Τα θεμέλια συμπίεσης βρίσκονται κάτω από τα σκέλη του 

Α-πλαισίου, απαιτεί 2,200 τόνους από τσιμέντο και 44 τσιμεντένιους 

πασσάλους – όπου ο καθένας έχει 33μέτρα βάθος. Το θεμέλιο της 

πίεσης, που κρατάει τα καλώδια βάσης, χρειάστηκαν 1,200 τόνοι 

τσιμέντο. Τα κύρια στοιχεία του κέντρου και της άτρακτου 
κατασκευάστηκαν από χυτοχάλυβα. Ο άξονας ήταν τόσο μεγάλος που 

δε μπορούσε να φτιαχτεί σε ένα κομμάτι, και έτσι παράχθηκε σε οχτώ 

μικρότερα κομμάτια. Δύο ακόμη χυτεύσεις, στη μορφή μεγάλων 

δακτυλίων, διαμορφώνουν το κύριο δομικό στοιχείο του κέντρου. Το 

κέντρο είναι ένας κυκλικός ατσάλινος σωλήνας που διαμορφώνει τον 

αποστάτη που τις κρατάει χωριστά. Όλη η χύτευση διεξήχθει από την 

Skoda Steel. Βρείτε περισσότερα στο 

www.londoneye.com/LearningAndDiscovery. 

http://www.londoneye.com/LearningAndDiscovery
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Singapore Flyer 

Όταν ολοκληρώθηκε το 2008, το Singapore Flyer ήταν ένα από τα 

μεγαλύτερα παγκοσμίως ανθρώπινα επίγεια επιτεύγματα σε ύψος 178 

μέτρα – ισοδύναμο με κτίριο 45 ορόφων. Περιλαμβάνει έναν πελώριο 

μύλο παρακολούθησης με διάμετρο 150-μέτρα που θα στέκεται 20-

μέτρα ψηλά, τριώροφο κτίριο τερματικού σταθμού. Μόλις εισέλθουν, 

οι επιβάτες θα γοητευθούν από την εκθαμβωτική και επική θέα από το 

ιστορικό Singapore River και τη μοντέρνα γραμμή του ορίζοντα, στη 

μακρινή θέα των πλοίων στον ορίζοντα και σε μια αίθρια μέρα έξω από 

τη Μαλαισία και την Ινδονησία. Σε καθένα από τα 28 κλιματιζόμενα 

βαγόνια με  προστασία στις ακτίνες UV, οι επισκέπτες μπορούν να 

ευχαριστηθούν την εντυπωσιακή αίσθηση της πτήσης, ενώ επιπλέουν 

στον ουρανό για την βόλτα των 37 λεπτών. Η άποψη του καλλιτέχνη 

στα δεξιά προβάλει πως φαίνεται το Singapore Flyer. Βρείτε περισσότερα στο www.singaporeflyer.com.sg. 

 

Φύλλο εργασίας του μαθητή: Φτιάξε το δικό σου μύλο 
Είσαστε μια ομάδα από μηχανικούς και η δοκιμασία που σας δίνετε είναι να φτιάξετε ένα μύλο του Λούνα Παρκ. 

Φάση αναζήτησης/προετοιμασίας 

1. Δείτε τα διάφορα φύλλα φοιτητή. 

Προγραμματισμός σαν ομάδα 

2. Η ομάδα σας έχει εφοδιαστεί με κάποια “κατασκευαστικά υλικά” από τους καθηγητή σας. Έχετε ζυμαρικά, κόλλα, χαρτί, 
χαρτόνι, σπάγκο, συνδετήρες και άλλα.  

3. Ξεκινήστε με το να συναντηθείτε με την ομάδα σας και κάντε ένα πλάνο για να φτιάξετε την κατασκευή σας. Θα χρειαστεί να 

καταλάβετε πόσα κομμάτια ζυμαρικά από κάθε σχήμα χρειάζονται, καθώς και πόσος σπάγκος χρειάζεται, και να ετοιμάσετε ένα 
σκίτσο του σχεδίου σας για να το εξετάσει ο καθηγητής σας. Θα πρέπει να σκεφτείτε τα στάδια ή τα βήματα που θα χρειαστείτε 

στην κατασκευή, ώστε να είστε σίγουροι ότι ο μύλος δε θα διαλυθεί.  

4. Γράψτε ή ζωγραφίστε το σχέδιο σας στο κουτί παρακάτω, μαζί με τα υλικά που θα χρειαστείτε για να ολοκληρώσετε την 

κατασκευή. Παρουσιάστε το σχέδιο σας στην τάξη και εξηγείστε την επιλογή της κόλλας. Μπορεί να επιλέξετε να αναθεωρήσετε το 

σχέδιο της ομάδας σας αφού πάρετε κριτική από την τάξη.  

 

 

Στάδια της κατασκευής: 

 

Υλικά που χρειάζονται: 

http://www.singaporeflyer.com.sg/
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Φύλλο εργασίας μαθητή: Αξιολόγηση 

Φάση κατασκευής 

5. Φτιάξτε το μύλο σας! Μπορεί να χρειαστεί να αφήσετε την κόλλα να στεγνώσει ένα ολόκληρο βράδυ πριν να είναι έτοιμος ο 

μύλος σας. Μπορεί επίσης να χρειαστεί να φτιάξετε και να ενώσετε ορισμένα κομμάτια πριν από τα άλλα. Σκεφτείτε τα στάδια που 

κατασκευάστηκε το London Eye (www.londoneye.com/LearningAndDiscovery). 

6. Αξιολογείστε τα αποτελέσματα της ομάδας σας, ολοκληρώστε το φύλλο αξιολόγησης και παρουσιάστε τα ευρήματα σας 

στην τάξη. 

Χρησιμοποιείστε αυτό το φύλλο εργασίας για να αξιολογήσετε τα αποτελέσματα της ομάδας σας στο μάθημα κατασκευής του μύλου: 

1. Καταφέρατε να δημιουργήσετε το μύλο του Λούνα Παρκ που να μπορεί να γυρίζει; Αν όχι, γιατί; 
 
 
 
 
 

 

2. Χρειάστηκε να ζητήσετε ζυμαρικά με διαφορετικό σχήμα κατά τη διάρκεια κατασκευής του μύλου; Αν ναι, τι έγινε κατά τον 

σχεδιασμό (ζωγραφική) του βασικού σχεδίου που άλλαξε τα υλικά που χρειάζονται;  

 
 
 
 
 
 
 
3. Πιστεύετε ότι οι μηχανικοί θα πρέπει να προσαρμόζουν τα αρχικά τους σχέδια κατά τη διαδικασία κατασκευής; Για ποιο λόγο; 

 
 
 
 
 
 
 
4. Αν έπρεπε να το φτιάξετε όλο από την αρχή, πως θα άλλαζε το σχεδίο σας; 

 

 

 

 

  

5. Ποια σχέδια ή μεθόδους είδατε στις άλλες ομάδες που πιστέψατε ότι δούλεψαν καλά; 
 

 

 

 

 

 

6. Είδατε ότι υπήρχαν πολλά σχέδια στην τάξη σας που κατάφεραν τον σκοπό της εργασίας; Τι σας λέει αυτό για τα μηχανικά σχέδια; 

 
 

 

 
 

 
7. Πιστεύετε ότι θα μπορούσατε να ολοκληρώσετε αυτήν την εργασία ευκολότερα αν δουλεύατε ο καθένας μόνος; Εξηγείστε…  

 

 

 

 

 

8. Πως πιστεύετε ότι τα μηχανικά σχέδια για το μύλο του Λούνα Παρκ έχουν αλλάξει με την πάροδο των χρόνων; Τι αντίκτυπο έχει 
η ανάπτυξη καινούργιων υλικών στα μηχανικά σχέδια του μύλου του Λούνα Παρκ; 

 

 



10                                                       Η Πληροφορική στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση – Διδακτικές Μεθοδολογίες και 

Τεχνικές 

 

9. Πως έχουν αλλάξει οι μηχανικές αναβαθμίσεις την εμπειρία αυτών ανέβαινουν στο μύλο του Λούνα Παρκ; 
 

 

 

 

 

 

  

10. Τι θα πρέπει να ληφθεί υπόψιν στο σχεδιασμό του μύλου του Λούνα Παρκ ώστε να μπορεί να μπει κάποιος που κάθετε σε 

αναπηρικό καροτσάκι; 
 

 

 

 

 

  

11. Πιστεύετε ότι οι προσδοκίες των αναβατών συνέβαλλαν στο σχεδιασμό του μύλου του Λούνα Παρκ; Πόσο έχει αλλάξει ο μύλος 

για να καλύψει αυτές τις προσδοκίες; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για καθηγητές: 

Πλαίσια πλάνου μαθημάτων  

Σημείωση: Τα σχέδια του μαθήματος σε αυτή τη σειρά έχουν ανατεθεί σε ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω σύνολα προτύπων:  
• U.S. Science Education Standards ( http://www.nap.edu/catalog.php?record_id=4962)   
• U.S. Next Generation Science Standards ( http://www.nextgenscience.org/)   
• International Technology Education Association's Standards for Technological Literacy ( 

http://www.iteea.org/TAA/PDFs/xstnd.pdf)   
• U.S. National Council of Teachers of Mathematics' Principles and Standards for School Mathematics ( 

http://www.nctm.org/standards/content.aspx?id=16909)   
• U.S. Common Core State Standards for Mathematics ( http://www.corestandards.org/Math)   
• Computer Science Teachers Association K-12 Computer Science Standards ( 

http://csta.acm.org/Curriculum/sub/K12Standards.html)  

 
Εθνικά Πρότυπα Εκπαίδευσης Επιστημών (ηλικίες 4 - 9) 

Περιεχόμενο Προτύπου Β: Φυσική Επιστήμη 
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων, όλοι οι μαθητές θα πρέπει να κατανοήσουν  

o Τις ιδιότητες των αντικειμένων και των υλικών   
o Τη θέση και την κίνηση των αντικειμένων 

Περιεχόμενο Προτύπου E: Επιστήμη και Τεχνολογία  
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων, όλοι οι μαθητές θα πρέπει να αναπτύξουν 

o Ικανότητες του τεχνολογικού σχεδιασμού 

Περιεχόμενο Προτύπου F: Επιστήμη στις προσωπικές και κοινωνικές προοπτικές  
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων, όλοι οι μαθητές θα πρέπει να κατανοήσουν  

o την επιστήμη και την τεχνολογία σε τοπικές προκλήσεις  

Εθνικά Πρότυπα Εκπαίδευσης Επιστημών (ηλικίες 10 - 14) 

Περιεχόμενο Προτύπου Β: Φυσική Επιστήμη 
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων, όλοι οι μαθητές θα πρέπει να κατανοήσουν  

o Ιδιότητες και αλλαγές των ιδιοτήτων της ύλης   
o Κινήσεις και δυνάμεις  
o Μεταφορά της ενέργειας  

http://www.nap.edu/catalog.php?record_id=4962
http://www.nextgenscience.org/
http://www.iteea.org/TAA/PDFs/xstnd.pdf
http://www.iteea.org/TAA/PDFs/xstnd.pdf
http://www.nctm.org/standards/content.aspx?id=16909
http://www.nctm.org/standards/content.aspx?id=16909
http://www.corestandards.org/Math
http://csta.acm.org/Curriculum/sub/K12Standards.html
http://csta.acm.org/Curriculum/sub/K12Standards.html
http://www.nap.edu/books/0309053269/html/index.html
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Περιεχόμενο προτύπου E: Επιστήμη και Τεχνολογία 
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων, όλοι οι μαθητές πρέπει να αναπτύξουν  

o Ικανότητες τεχνολογικού σχεδιασμού   
o Αντίληψη για την επιστήμη και την τεχνολογία  

Περιεχόμενο προτύπου F: Επιστήμη σε προσωπικές και κοινωνικές προοπτικές  
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων, όλοι οι μαθητές πρέπει να κατανοήσουν 

o Την επιστήμη και την τεχνολογία στην κοινωνία   

Εθνικά Πρότυπα Εκπαίδευσης Επιστημών (ηλικίες 14-18) 

Περιεχόμενο Προτύπου B: Φυσική Επιστήμη  
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων τους, όλοι οι μαθητές πρέπει να κατανοήσουν 

o Τη δομή και τις ιδιότητες της ύλης   
o Κινήσεις και δυνάμεις 

Περιεχόμενο προτύπου E: Επιστήμη και Τεχνολογία 
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων, όλοι οι μαθητές πρέπει να αναπτύξουν  

o Ικανότητες από τεχνολογικό σχεδιασμός   
o Αντίληψη για την επιστήμη και την τεχνολογία   

Περιεχόμενο Προτύπου G: Ιστορία και φύση της επιστήμης  
Ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων, όλοι οι μαθητές πρέπει να κατανοήσουν  

o Ιστορικές προοπτικές  

 
Επιστημονικά Πρότυπα επόμενης γενιάς – (ηλικίες 8-11) 

Κίνηση και σταθερότητα: Δυνάμεις και  Αλληλεπιδράσεις  
Οι μαθητές που αποδεικνύουν κατανόηση μπορούν: 

3-PS2-1. Να σχεδιάζουν και να καθοδηγούν μια έρευνα για να παρέχουν στοιχεία από τις επιδράσεις των 
ισορροπημένων και μη δυνάμεων σε μια κίνηση ενός αντικειμένου. 

Μηχανικό Σχέδιο  
Οι μαθητές που αποδεικνύουν κατανόηση μπορούν:  

 3-5-ETS1-1. Να καθορίσουν ένα απλό σχεδιαστικό πρόβλημα αντικατοπτρίζοντας μια ανάγκη ή μια έλλειψη που 

περιλαμβάνει συγκεκριμένα κριτήρια για επιτυχία και  περιορισμούς στα υλικά, στο χρόνο ή στο κόστος.   
 3-5-ETS1-2. Να δημιουργήσουν και να συγκρίνουν πολλαπλές πιθανές λύσεις σε ένα πρόβλημα βασισμένοι στο 

πόσο καλά ο καθένας πιθανόν να συναντήσει τα κριτήρια και τους περιορισμούς του προβλήματος.   
 3-5-ETS1-3. Να σχεδιάζουν και να κάνουν δίκαιες δοκιμές στο ποιες μεταβλητές μπορούν να ελεγχθούν και 

στα σημεία αποτυχίας τα οποία θεωρούνται ότι  αναγνωρίζουν πτυχές του μοντέλου ή του πρωτότυπου που 

μπορούν να βελτιώσουν.   

Επιστημονικά Πρότυπα επόμενης γενιάς – (ηλικίες 11-14) 

Μηχανικό Σχέδιο  
Οι μαθητές που αποδεικνύουν κατανόηση μπορούν: 

 MS-ETS1-1. Να καθορίσουν τα κριτήρια και τους περιορισμούς ενός σχεδιαστικού προβλήματος με επαρκή 

ακρίβεια για να εξασφαλίσουν μια επιτυχημένη λύση, λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές επιστημονικές αρχές και 

τις πιθανές επιπτώσεις στους ανθρώπους και στο φυσικό περιβάλλον που θα μπορούσαν να περιορίσουν τις 

πιθανές λύσεις.   
 MS-ETS1-2. Να αξιολογήσουν τις ανταγωνιστικές σχεδιαστικές λύσεις χρησιμοποιώντας μια συστηματική 

διαδικασία για να αποφασίσουν πόσο καλά πληρούν εκείνοι τα κριτήρια και τους περιορισμούς  του προβλήματος.   

Επιστημονικά Πρότυπα επόμενης γενιάς – (ηλικίες 11-14) 

Μηχανικό Σχέδιο  
 MS-ETS1-3. Αναλύουν τα δεδομένα από τα tests για να αποφασίσουν ομοιότητες και διαφορές μεταξύ των 

διαφόρων σχεδιαστικών λύσεων για να αναγνωρίσουν τα καλύτερα χαρακτηριστικά του καθενός, τα οποία μπορεί 

να συνδυαστούν σε μια νέα λύση που θα πληρεί καλύτερα τα κριτήρια για την επιτυχία.  

  

http://www.nap.edu/books/0309053269/html/index.html
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Πρότυπα Τεχνολογικής παιδείας – Όλες οι ηλικίες 

Η φύση της Τεχνολογίας  
 Πρότυπο 1: οι μαθητές θα κατανοήσουν των χαρακτηριστικών και της έκτασης της τεχνολογίας.  

 Πρότυπο 2: οι μαθητές θα κατανοήσουν για τις βασικές έννοιες της τεχνολογίας. 

Πρότυπα Τεχνολογικής παιδείας – Όλες οι ηλικίες 

Η φύση της Τεχνολογίας  
 Πρότυπο 1: οι μαθητές θα κατανοήσουν τα χαρακτηριστικα και την οπτική της τεχνολογίας.   
 Πρότυπο 2: οι μαθητές θα κατανοήσουν για τις βασικές έννοιες της τεχνολογίας.   

Τεχνολογία και κοινωνία  
 Πρότυπο 4: Οι μαθητές θα κατανοήσουν για τις πολιτιστικές, κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές 

επιδράσεις της τεχνολογίας.   
 Πρότυπο 5: Οι μαθητές θα κατανοήσουν τις επιδράσεις της τεχνολογίας στο περιβάλλον.   
 Πρότυπο 6: Οι μαθητές θα κατανοήσουν το ρόλο της κοινωνίας στη ανάπτυξη και χρήση της τεχνολογίας.   
 Πρότυπο 7: Οι μαθητές θα κατανοήσουν την επιρροή της τεχνολογίας στην ιστορία.   

Σχεδιασμός  
 Πρότυπο 8: Οι μαθητές θα κατανοήσουν τα χαρακτηριστικά του σχεδιασμού.   
 Πρότυπο 9: Οι μαθητές θα κατανοήσουν τον μηχανικό σχεδιασμό.  

 Πρότυπο 10: Οι μαθητές θα κατανοήσουν το ρόλο της αντιμετώπισης προβλημάτων, της έρευνας και της 

ανάπτυξης, της εφεύρεσης και της καινοτομίας και τον πειραματισμό στην επίλυση προβλημάτων. 

Ικανότητες για έναν τεχνολογικό κόσμο  
 Πρότυπο 11: Οι μαθητές θα αναπτύξουν ικανότητες για να εφαρμόσουν στη σχεδιαστική διαδικασία. 

Ο σχεδιασμένος κόσμος  
 Πρότυπο 18: Οι μαθητές θα κατανοήσουν και θα είναι ικανοί να επιλέξουν και να χρησιμοποιήσουν τεχνολογίες 

μεταφοράς.  

 


